



Газета награждена
Почетной грамотой
Государственного
Совета-Хасэ
Республики Адыгея
в январе 2005 года

Газета ЗАРЯ

Единый информационный центр
Шовгеновского района

Категория 6+

6
сентября
2023
среда

№ 67
(8881)

наш сайт:
заря01.рф



Мы в соцсетях



С января 1935 года - «Колхозный путь», с апреля 1938 года - «Колхозная жизнь», с ноября 1966 года - «Заря»

В СТОЛИЦЕ АДЫГЕИ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ГОРОДА



В Майкопе прошли мероприятия в честь Дня города. Праздничные площадки были открыты в городском парке культуры и отдыха, на площади Ленина и на улицах Майкопа.

С раннего утра по улице Советской работала праздничная ярмарка. На ней жители и гости Майкопа смогли не только приобрести товары и продукты от местных производителей по низким ценам, но и поучаствовать в розыгрыше призов, а также послушать концерт творческих коллективов ГДК «Гигант».

Знаменательным событием праздничного дня стал парад педагогов и наставников, объ-

единивший работников сферы образования Майкопа под лозунгом «За нами будущее». После торжественного шествия вокруг площади Ленина состоялось чествование педагогов, проявивших себя в сфере образования, а также молодых учителей, только вступивших на педагогический путь. На сегодняшний день городская система образования объединяет более двух тысяч педагогов.

На улице Краснооктябрьской жители и гости столицы региона смогли найти себе занятие по душе. С утра там работали выставочные экспозиции и интерактивные площадки. «Майкоп молодежный» представил выставку достижений

молодежных объединений, средних и высших учебных заведений Адыгеи. Гостям праздника было представлено все – от химических опытов и робототехники до плетения кукол-оберегов и изготовления посуды.

На участке «Майкоп спортивный» муниципальные спортивные школы наглядно показали свою деятельность: их ученики продемонстрировали мастерство тхэквондо, преподаватели рассказали о занятиях по стрельбе из лука. Дети до 11 лет и молодежь до 17 могли поучаствовать в турнире по настольному теннису. Спортивный блок праздника продолжил ряд мероприятий на

различных городских площадках, в том числе в обновленном скейт-парке республиканского стадиона «Дружба».

В прогулочной зоне горпарка расположилась выставка-продажа изделий мастеров декоративно-прикладного искусства.

Эпицентром праздника стал городской парк культуры и отдыха. Там были организованы интерактивные зоны, посвященные истории Майкопа, тематические книжные выставки и фотозоны. Жители и гости столицы республики могли проверить свои знания в интеллектуальной викторине. Для детей прошли мастер-классы и детский празд-

ник с участием артистов, а также розыгрыш призов.

Концертная программа продолжалась на сцене «Ракушка» выступлением самодельных творческих коллективов города. Песни сменились танцевальным вечером.

На площади Ленина в рамках Дня города прошел яркий флеш-моб «Мы любим тебя, Майкоп!», участие в котором приняли лучшие молодые спортсмены столицы Адыгеи.

Торжества в честь дня рождения Майкопа завершил праздничный салют на площади Ленина.

«СА».
Фото А. Гусева.

ЭКСТРЕННОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

По данным ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС», 5-6 сентября 2023 года по северным (Красногвардейский, Шовгеновский) и северо-восточным (Гиагинский, Кошехабльский) районам Республики Адыгея сохраняется чрезвычайная пожароопасность 5 класса (ОЯ).

Напоминаем о соблюдении мер пожарной безопасности и призываем быть осторожными при обращении со спичками, сигаретами и другими огнеопасными предметами!

СМОТРИТЕ В КИНОЗАЛЕ «КОСМОС»

«Концерт отменяется», кинокомедия, Россия, 7, 8, 9, 10, 12 сентября, начало в 18 час.

«Пернатый патруль», мультфильм, Китай, 9, 10 сентября, начало в 16 час.

☑ Дата в календаре

ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ

Во всех школах района прошли митинги, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Этот день приурочен к трагическим событиям, произошедшим 1-3 сентября 2004 года в городе Беслан (Северная Осетия), когда в результате беспрецедентного по своей жестокости террористического акта погибли более 300 человек, в основном, женщины и дети.

Почтили память жертв теракта минутой молчания в Хакуринохабльской школе.

Школьники в ходе мастер-класса вместе с советником директора С. А. Киковой изготовили белые цветы для памятного уголка, посвященного жертвам террора и приняли участие в республиканской акции «Белый цветок».

- Белый цвет ассоциируется с чистотой, невинностью и белоснежной красотой, как души ушедших соотечественников от рук террористов. Создавая поделки цветов, школьники дарят частицу своей памяти, добра, любви детям, которым очень хотелось жить, - детям Беслана, - рассказывает советник директора. Приняли участие в мероприятии активисты Движения



Первых. Они раздали буклеты с памяткой о том, как нужно вести себя при обнаружении подозрительных предметов и во время угрозы террористического акта.

В школьной библиотеке была организована выставка «Вместе против террора». А ученики 5 «Б» класса вместе с классным руководителем

Л. Ю. Шаовой организовали урок мира: «Вечная память, скорбный Беслан» для учащихся начальных классов.

Соб. инф.

ПОГОДА

7.09. чт.
+30/+15



8.09. Пт.
+25/+11



9.09. Сб.
+23/+9



ВОТ И ПРОЗВЕНЕЛ В ШКОЛАХ ДОЛГОЖДАННЫЙ ПЕРВЫЙ ЗВОНОК!



Хотим от всей души поздравить всех ребят, учителей, родителей с началом учебного года и пожелать успехов, терпения и много новых позитивных эмоций!

Сегодня по-настоящему стал знаковым событием День знаний для учащихся СОШ 1 а. Хакуриноабль. Именно к ним сегодня приезжал председатель регионального отделения Движения Первых. Ованес Николаевич Шекерьянц поздравил ребят на линейке, после чего активисты Движения провели для него экскурсию по школе, а в конце прошла «Классная встреча», на которой ребята узнали много нового о госте и Движении в целом.

Такие встречи очень вдохновляют и заряжают ребят на активную, плодотворную школьную и общественную деятельность.

Отрадно отметить, что

Рашид Рамазанович проявляет особое внимание и интерес к развитию Движения в районе. Он поддерживает все наши инициативы, кроме того, вносит свои предложения и идеи.

Так, по его инициативе в каждой школе Шовгеновского района 1 сентября прошла «Классная встреча» с гостем из администрации. Дети могли задавать любые интересующие их вопросы, а также спрашивать советы или вносить свои предложения.

Повесткой встречи была тема: «Движение Первых». Поэтому много вопросов было про юность и школьные годы гостей, про пионеррию, которая была актуальна в то время, а также много других интересных и даже острых тем коснулись наши маленькие любознательные умы. Можем с уверенностью сказать, что под впечатлением остались не

только дети, но и взрослые.

Рашид Аутлев посетил Чернышевскую школу, в которой только что закончился капитальный ремонт.

Своими впечатлениями он поделился с Ованесом Николаевичем во время встречи, которая прошла после всех мероприятий.

Глава района и председатель Движения обсудили планы по развитию организации в районе, после чего пришли к одному главному выводу: всяческая поддержка будет оказываться как со стороны администрации района, так и со стороны Регионального отделения.

Команда местного отделения в свою очередь обещала приложить все усилия для достижения поставленных задач.

Всероссийский проект «Классные встречи» (далее – Проект, Классные встречи) реализуется



во исполнение пункта 2 «а» перечня поручений Президента Российской Федерации № Пр-1432 от 25.07.2017 года по итогам встречи Владимира Путина с классными руководителями выпускных классов общеобразовательных организаций России.

С 2019 года Проект «Классные встречи» входит в федеральный проект «Социальные лифты для каждого» национального проекта «Образование».

Организаторы: Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение Первых» (далее – РДДМ «Движение Первых», Движение) при поддержке Администрации Президента Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации.

«Классные встречи» –

проект, в рамках которого успешные и известные люди встречаются с ребятами из разных регионов страны, рассказывая о себе и своем профессиональном пути, стараются поделиться с детьми опытом и знаниями. Активисты в открытой и неформальной беседе могут расспросить героя обо всем (о личной жизни, карьере и профессиональном успехе героя) или попросить совета.

Цель проекта: сформировать у обучающихся ценности ориентиров через организацию и проведение встреч с деятелями культуры и искусства, учеными, спортсменами, общественными деятелями и известными личностями современности.

Задачи проекта: - развитие деловых, творческих, организационных качеств обучающихся об-

щеобразовательных организаций;

- развитие социальной активности среди обучающихся общеобразовательных организаций;

- вовлечение в деятельность Движения новых образовательных организаций и активистов;

- формирование пула медийных лиц, разделяющих цели и задачи Движения и продвигающих их в общественность.

Механизм реализации проекта:

- федеральные встречи;
- региональные встречи;
- муниципальные встречи;
- школьные встречи;
- Классные часы Классных встреч;
- Классные встречи для Классных.

З. НАПСОВА,
руководитель местного
отделения
Движения Первых.

Образование

ШКОЛЬНИКАМ ВЕРНУТ СЕРЕБРЯНЫЕ МЕДАЛИ

Приятная новость и для родителей, и для школьников - с этого учебного года возвращаются серебряные медали. Возврат медалей – еще один шаг к укреплению имиджа образования. Это добавит мотивации ученикам.

При каких условиях выпускники школ могут получить серебряные медали, какие преимущества они дают?

С 1 сентября 2023 года в российских школах вернутся серебряные медали, которые отменили в 2014 году. Серебряная медаль являлась второй после золотой медали степенью отличия для школьников. Аттестат выпускника оформлялся серебряным тиснением.

Серебряные награды получают выпускники, у которых в аттестате будет не более двух четверок. При получении медалей будут учитывать и результаты ЕГЭ. Минпросвещения России предлагает вручать школьникам серебряные медали при условии, если они наберут не менее 60 баллов на Едином государственном экзамене по русскому языку и еще одному предмету.

Главное преимущество - дополнительные баллы при поступлении в вуз. Выпускникам с серебряными медалями дополнительно будут начислять до трех баллов к результатам ЕГЭ. При этом каждый вуз оценивает наличие медалей у абитуриентов по своему усмотрению. Серебряная медаль по размеру будет такой же, как и золотая.

Решение о возвращении серебряных медалей для выпускников Минпросвещением России принято в мае 2023 года.

Интересно знать

Как появились медали в школах?

Впервые золотую медаль за особые успехи в учении учредила Екатерина II. Сначала ее получали кадеты, а с 1828 по 1917 год – все школьники. До 1917-го ученики могли претендовать на золотые и серебряные медали, если получили отличные оценки по всем предметам гимназического курса, в том числе по обязательному для обучения древнегреческому языку. При этом никаких льгот эта награда не давала.

Поощрение выпускников школ медалями в стране было возрождено Постановлением Совета народных комиссаров СССР от 30 мая 1945 года "Об утверждении положения о золотой и серебряной медалях и образцов аттестата зрелости для оканчивающих среднюю школу". Критериями для получения были оценки при сдаче экзаменов (золотой медалью награждались выпускники с пятёрками по всем основным предметам учебного плана средней школы, серебряной медалью - сдавшие на пять экзаменационные предметы и получившие оценку «четыре» не более чем по трем из остальных основных предметов учебного плана), а также образцовое поведение. Золотая медаль позволяла выпускнику поступить в любой вуз после сдачи на «отлично» первого вступительного экзамена.

Марият ХУАЖЕВА.

Новости спорта

НА ПЕРВЕНСТВЕ



Воспитанники Шовгеновской детско-юношеской спортивной школы провели насыщенные летние каникулы, полные активных тренировок. И они готовы к новым стартам и спортивным достижениям. В начале учебного года наши юные спортсмены пополнили «копилку» своих достижений.

3 сентября в Майкопе прошло первенство Республики Адыгея по дзюдо среди юношей и девушек до 18 лет (2007-2009 г.р.).

В нем приняли участие обучающиеся спортивной школы и заняли достойные места, чем обрадовали своих преподавателей-тренеров.

Воспитанники заслуженного тренера РА М. Шнахова, тренера Т. Коблева выступили успешно и заняли следующие места: А. Байкулов - I место, М. Гонский - I место, А. Цеев - III место.

Не менее успешно выступили воспитанники тренеров Б. Акушева и А. Меремова - А. Емзешев, А. Тюльпаров - III место.

Б. Батметов и А. Набоков заняли III место (заслуженный тренер РА Б. Хабиев, тренер М. Хабиев).

Марият ХУАЖЕВА.

✓ 2023 год - Год педагога и наставника

ВСЯ ТРУДОВАЯ БИОГРАФИЯ СВЯЗАНА СО ШКОЛОЙ

Профессия учителя - одна из труднейших. Она требует от человека, посвятившего ей жизнь, постоянного творчества, огромной душевной щедрости, любви к детям, безукоризненного знания своего дела.

Все эти качества присущи Любови Юрьевне Шаовой - учителю русского языка и литературы Хакуринохабльской средней школы, которая вчера отметила свой 65-летний юбилей. Вся трудовая биография Любови Юрьевны связана со школой.

Стаж моей педагогической деятельности - 45 лет. Трудно сказать, много это или мало? Я всегда мечтала стать учительницей. А иначе и быть не могло. Ведь и я, как моя тетька Мира Измайловна Панова-Хамерзокова, хотела работать в школе. Она с самого детства окружала меня заботой и теплом. А какая девочка не мечтает быть похожей на любимую учительницу. Вот и я повторила трудовой путь моей наставницы-учительницы, любимой тетушки. И до сегодняшнего дня работаем вместе в одной школе, - рассказывает юбилярша.

Любовь Юрьевна окончила Адыгейское педагогическое училище по специальности «учитель начальных классов». Затем - филологический

факультет Адыгейского государственного педагогического института по специальности «учитель русского языка и литературы». Имеет высшую квалификационную категорию.

Любовь Шаова является победителем муниципального этапа «Учитель года-2007, 2010, 2013, 2017 гг.», победителем Всероссийского фестиваля педагогических инноваций в Москве - выступление в клубе учителей «Доживем до понедельника». Она успешно защитила проект «Факультативные занятия по фразеологии». Она - автор методических статей и участник педагогических конференций. Постоянно повышает свой уровень профессиональной деятельности и делится опытом работы с молодыми учителями. Имеет свой сайт, страницы на педагогических порталах: multiurok.ru., groschkolu.ru.

За многолетний и добросовестный труд в сфере образования Любовь Юрьевна награждена значком «Отличник народного просвещения РФ».

Также поощрена благодарственными письмами, почетными грамотами Министерства образования РФ, РА, дипломами, сертификатами различного уровня. Является неоднократным победителем и призером всероссийских, республи-



канских педагогических конкурсов.

Страсть к знаниям, мастерство в передаче информации и чуткое отношение к каждому ребенку сделали ее настоящим образцом для подражания. Она всегда готова помочь и поддержать своих учеников, вдохновлять их на достижение высот и развивать их потенциал.

Педагогическая дея-

тельность Любови Юрьевны имеет положительные отзывы и оценки со стороны профессионального сообщества педагогов района.

Коллеги поздравляют Любовь Юрьевну с замечательной юбилейной датой. Желают долгих, счастливых лет жизни, успехов в работе и талантливых учеников!

Мария ХУАЖЕВА.

✓ Актуально

А ВЫ ПРОВЕРИЛИ СВОЕ ЗДОРОВЬЕ?

В Шовгеновском районе продолжается кампания по диспансеризации и профилактическому медицинскому осмотру.

Как сообщили в Шовгеновской ЦРБ, с начала текущего года диспансеризацию прошли 2855 жителей района из 4475 взрослого населения. Профилактические осмотры прошел 531 человек из 589 подлежащих профосмотру.

Возможностью бесплатно обследовать свое здоровье воспользовались и люди, перенесшие новую коронавирусную инфекцию. Из них углубленную диспансеризацию прошли 633 человека из 971 переболевшего COVID-19.

В ходе профилактических мероприятий выявлено 423 новых случая заболеваний системы кровообращения. Злокачественные новообразования обнаружены у 7 жителей района, а также у 2 - подозрение. Болезнь органов дыхания выявлена у 1 человека.

Это значит, что теперь все эти люди знают о повышенных рисках, угрожающих здоровью. Они получают необходимое лечение и медицинское наблюдение.

А вы проверили свое здоровье? Профилактические мероприятия продолжаются и среди детского населения. Профосмотру подлежит 2651 ребенок, из них 1307 прошли осмотр. Диспансеризацию прошли 128 из 211 детей.

Мария ХУАЖЕВА.

✓ Актуально

КТО МОЖЕТ ПОСТУПИТЬ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ?

Военная служба по контракту - это не просто работа. Это возможность осознанно и профессионально выполнить свою конституционную обязанность и долг по защите Отечества. И в этом ее главное отличие от военной службы по призыву: военнотрудовой по контракту - это добровольный защитник Родины! От призывников, по сути, требуется только одно - добросовестно овладеть необходимыми знаниями и практическими навыками по конкретной военной специальности, чтобы после увольнения в запас занять определенное место в рядах мобилизационного резерва страны. Поэтому в подавляющем большинстве они проходят военную службу на должностях рядового состава. Поступая на военную службу по контракту, вы выбираете стабильность, широкие возможности для самореализации, достойный уровень жизни и высокий социальный статус. Контрактники - это профессионалы! Их подготовка ведется системно и целенаправленно по определенному профилю, адаптированному к специальностям, в последующем востребованным, в том числе в народном хозяйстве. Для них предусмотрены повышение квалификации и прохождение профессиональной переподготовки. Поэтому в большинстве для них установлены должности младших командиров (сержантов и старшин), а также специалистов, связанных с эксплуатацией сложного вооружения и военной техники. Повседневная жизнь и служебная деятельность призывников регламентируется расписанием дня от подъема до отбоя. Служебное время контрактников регулируется регламентом служебного времени, обеспечивающим выполнение задач боевой подготовки, а также текущей повседневной деятельности при 40-часовой рабочей неделе. Социальные гарантии, предусмотренные законодательством Российской Федерации для контрактников и членов их семей, а также комплект формы одежды, практически соответствующий номенклатуре, предусмотренной для офицерского состава и прапорщиков, со специальными знаками различия существенно повышают их статус в войсках и значимо отличают от военнотрудовых по призыву.

Кто может поступить на военную службу?

- Военнотрудовые, проходящие военную службу по призыву и получившие до призыва на военную службу высшее или среднее профессиональное образование;
 - военнотрудовые, проходящие военную службу по призыву и прослужившие не менее трех месяцев;
 - граждане, пребывающие в запасе;
 - граждане мужского пола, не пребывающие в запасе и имеющие высшее или среднее профессиональное образование;
 - граждане женского пола, не пребывающие в запасе;
 - иностранные граждане в возрасте с 18 лет, законно находящиеся на территории Российской Федерации.
- Вы можете обратиться по вопросу поступления на военную службу по контракту в военный комиссариат по адресу: РА, Красногвардейский район, ул. Советская, д. 64, тел.: 8 (87778) 5-34-51 - дежурный; 8-918-695-34-94 - дежурный.

ПОЧТА РОССИИ ЗАПУСТИЛА ПОДПИСНУЮ КАМПАНИЮ НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2024 ГОДА

С 1 сентября Почта России открыла подписку на более 6 500 изданий на первое полугодие 2024 г.

В собственном подписном каталоге Почты общественно-политические, развлекательные и узкоспециализированные газеты и журналы, в том числе детские издания, газеты и журналы о здоровье, хобби и путешествиях, издания на национальных языках. Клиенты могут оформить и оплатить подписку на сайте компании в разделе «Подписка онлайн», в мобильном приложении, в любом почтовом отделении и на дому с помощью почтальона.

Издания в электронном каталоге на сайте и в приложении можно искать как по названию, так и по подписному индексу или издателю. Там есть возможность сортировки по категориям, читательским предпочтениям, темам, алфавиту и популярности. Клиент может выбрать подходящий способ получения подписных изданий: домой в почтовый ящик, в абонентный ящик в почтовом отделении или у оператора.

Кроме того, клиенты Почты России могут оформить благотворительную подписку на периодические издания в адрес социальных учреждений в разделе федеральной программы «Дерево добра» или любом почтовом отделении.

✓ Анонс

КТО СЪЕСТ БОЛЬШЕ СЫРА?

Оргкомитет Фестиваля адыгейского сыра объявил регистрацию на участие в установлении рекорда для Книги рекордов России по одновременному поеданию сыра.

- Во время фестиваля состоится рекордный флешмоб - самое большое количество людей, одновременно поедающих адыгейский сыр. Участие во флешмобе - бесплатное. Каждый участник получит сертификат, - говорится в сообщении в телеграм-канале фестиваля.

Флешмоб пройдет 16 сентября. Время будет уточнено дополнительно.

НАБОРЫ ДЛЯ ПЕРВОКЛАССНИКОВ ОТ ПРОФСОЮЗА



Первичная профсоюзная организация администрации муниципального образования «Шовгеновский район» поздравила с началом учебного года детей-первоклассников членов «первички» и вручила «Набор Первоклассника».

Приятную миссию выполнил председатель первичной организации Бислан Тазов.

В каждом наборе были канцелярские принадлежности, необходимые для успешного обучения школьников.

Профсоюзная организация администрации района создана в текущем году, и это первое мероприятие, направленное на поддержку детей и их родителей в достижении образовательных целей.

Важно знать!**ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ ПО ОХРАНЕ ТРУДА,
ВСТУПИВШИЕ В СИЛУ С 1 СЕНТЯБРЯ**

1. Постановление Правительства № 2540 от 30.12.2022 г. «О внесении изменений в Правила обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда»

Дополнена таблица с минимальным количеством работников, подлежащих обучению требованиям охраны труда в организации или у ИП, оказывающих услуги по обучению вопросам охраны труда. Также изменены основания для внепланового обучения из-за вступления в юридическую силу нормативных актов, которые включают государственные нормативные требования охраны труда.

2. Приказ Минтруда № 766н от 29.10.2021 г. «Об утверждении Правил обеспечения работников СИЗ и смывающими средствами».

Приказ Минтруда № 767н от 29.10.2021 г. «Об утверждении Единых типовых норм выдачи СИЗ и смывающих средств».

С 1 сентября 2023 года вступают в силу два нормативных документа об обеспечении сотрудников средствами индивидуальной защиты. При этом действие привычных НПД — приказов 290н и 1122н — прекратится. К чему в связи с этим готовиться специалисту по охране труда?

Потребность в СИЗ устанавливается в соответствии с профессиями (должностями) сотрудников, учитывая перечень и степень влияния на них вредных, опасных производственных факторов, выявленных на рабочих местах после проведения СОУТ и оценки профессиональных рисков, число работников на данных рабочих местах, проведение мероприятий по уходу и других факторов, определяющих потребность в СИЗ.

Законодатели установили переходный период: до 31.12.2024 г. работодатель может применять старые типовые отраслевые нормы.

3. Федеральный закон № 629-ФЗ от 29.12.2022 г. «О внесении изменений в статью 46 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» и статью 23 Федерального закона «О безопасности дорожного движения».

Постановление Правительства РФ № 866 от 30 мая 2023 г. «Об особенностях проведения медицинских осмотров с использованием медицинских изделий, обеспечивающих автоматизированную дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников и дистанционный контроль состояния их здоровья».

Приказ Минздрава № 266н от 30 мая 2023 г. «Об утверждении порядка и периодичности проведения предсменных, предсменных, послесменных, послерейсовых медицинских осмотров, медицинских осмотров в течение рабочего дня (смены) и перечня включаемых в них исследований».

С 1 сентября 2023 г. официально разрешена дистанционная оценка здоровья работников. Для этого начнут применяться специальные медицинские изделия, подлежащие обязательной госрегистрации.

Водителей, участвующих в дистанционных осмотрах, работодатель обязан будет направлять на химико-токсикологический анализ не реже двух раз за 12 месяцев водителей. Его задача — определить присутствие/отсутствие в организме сотрудника психотропных, наркотических компонентов, а также метаболитов этих веществ.

4. Постановление Правительства РФ № 631 от 21.04.2023 г. «О внесении изменений в Положение о Министерстве здравоохранения Российской Федерации».

Все предварительные, предсменные, предсменные, послерейсовые медосмотры и медосмотры, которые положено проходить в течение смены, будет регулировать Минздрав РФ. Теперь это ведомство будет определять периодичность и порядок прохождения таких медосмотров, а также определять перечень показателей, которые будут измеряться в их ходе.

Полиция Адыгеи информирует**О способе получения госуслуги по выдаче справки о судимости**

Государственную услугу по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости предоставляет информационный центр МВД по Республике Адыгея. При личном обращении в информационный центр, срок оказания государственной услуги составляет 30 дней, если же подать заявление через Единый портал государственных услуг (ЕПГУ), то готовую справку можно получить в наиболее кратчайший срок. Для того чтобы получить государственную услугу в электронном виде, необходимо зарегистрироваться на Едином портале государственных услуг и подтвердить учетную запись одним из доступных способов, указанных на портале. Преимуществом получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде:

- сокращение сроков предоставления услуги в электронном виде;
- круглосуточная доступность;
- получение услуги в любом удобном для вас месте;
- отсутствие очередей;
- снижение коррупционных рисков;
- возможность обжалования результата получения услуги;
- присутствие круглосуточной службы поддержки.

... по добровольному дактилоскопированию

В настоящее время процедура добровольного дактилоскопирования очень важна. Актуальность снятия отпечатков пальцев законодателями объясняют тем, что создание единой базы учета граждан значительно упрощает их идентификацию, как специализированным ведомствам, так и самим гражданам. В жизни происходят события, не всегда напрямую зависящие от человека. Дорожно-транспортные происшествия, технологические аварии различного рода, природные стихийные бедствия или иные ситуации, когда установить личность без документов просто невозможно. Дактилоскопическая информация может оказать в этом неоценимую помощь. В современных условиях каждому человеку, прошедшему дактилоскопическую регистрацию, гарантировано установление личности при порче, утрате документов, несчастных случаях, наводнениях, землетрясениях, пожарах, террористических актах, авиационных и железнодорожных катастрофах. Особое значение дактилоскопическая регистрация имеет для людей, страдающих потерей памяти. В случае, когда человек не в состоянии сообщить о себе какие-либо сведения, дактилоскопия может помочь родственникам найти пропавшего члена семьи. С 1 января 2023 года предоставление государственной услуги по добровольной государственной дактилоскопической регистрации осуществляется подразделениями по вопросам миграции территориальных органов МВД России, независимо от места жительства или места пребывания гражданина. Процедура проводится бесплатно.

5. Федеральный закон № 221-ФЗ от 13.06.2023 г. «О внесении изменений в статью 25 Федерального закона «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации».

Увеличен перечень медосмотров, которые необходимо проходить работникам железнодорожного транспорта. Вместе с предрейсовыми или предсменными осмотрами железнодорожникам придется проходить послерейсовые или послесменные МО.

6. Приказ Минздрава № 90н от 18.02.2022 г. «Об утверждении формы, порядка ведения отчетности, учета и выдачи работникам личных медицинских книжек, в том числе в форме электронного документа».

С 1 сентября 2023 г. можно оформлять работникам электронные медицинские книжки. Данные для их формирования будут накапливаться в ЭЛМК ФГИС. Чтобы получить сгенерированную книжку, работник должен будет подать заявление через портал Госуслуг.

7. Приказ Роспотребнадзора № 55 от 21.02.2022 г. «О признании утратившими силу приказов Роспотребнадзора № 402 от 20.05.2005 г., № 459 от 2.06.2016 г.»

Приказы Роспотребнадзора № 402 от 20.05.2005 г. «О личной медицинской книжке и санитарном паспорте» и № 459 от 2.06.2016 г. «О внесении изменения в приказ Роспотребнадзора от № 402 20.05.2005 г. «О личной медицинской книжке и санитарном паспорте» признаны утратившими силу.

8. Федеральный закон № 381-ФЗ от 24.07.2023 г. «О внесении изменений в Федеральный закон «О специальной оценке условий труда».

В России с 1 сентября 2023 года вводятся новые правила оформления спецоценки условий труда работодателями. Новшества, прописанные в законе № 381-ФЗ от 24.07.2023 г. касаются формы и порядка оформления результатов процедуры.

Наймодатели смогут формировать отчетность о проведении СОУТ в электронном формате или на бумажном носителе. Способ заверения членами комиссии зависит от выбранной формы документа:

- для бумажной версии — собственной обычной подписью в соответствии с п. 2 ст. 15 № 426-ФЗ;
- для электронной версии — УКЭП или УНЭП, которая создается самостоятельно либо предоставляется удостоверяющим центром, в соответствии с п. 8 ст. 1 ФЗ № 381-ФЗ.

9. Приказ Минтруда № 309 от 13.04.2023 г. «Об утверждении особенностей проведения СОУТ на рабочих местах работников учреждений уголовно-исполнительной системы РФ, постоянно и непосредственно занятых на работах с осужденными».

Приказ утвердил Особенности выполнения спецоценки условий труда на рабочих местах работников учреждений уголовно-исполнительной системы, которые непосредственно заняты на работе с контингентом осужденных.

Необходимость законодательных изменений была продиктована существованием правовой коллизии. Работники учреждений УИС имеют право на досрочный выход на пенсию. Включение этой работы в льготный стаж связано с выплатой работодателем страховых взносов по дополнительному тарифу. Размер отчислений определяется результатами спецоценки условий труда, предполагающей измерение вредных производственных факторов.

При этом законодатель не учел специфику подобной трудовой деятельности, исключающей возможность измерения вредных факторов из-за риска для экспертов. В результате сотрудники, рабочие места которых отнесены к категории с допустимыми условиями труда, не могли уйти на пенсию досрочно.

Филиал № 5 по Шовгеновскому району ГКУ РА «ЦТЭСН».

Информационное сообщение о приеме предложений по кандидатурам для назначения в состав молодежной избирательной комиссии Шовгеновского района состава 2023-2025 годов

Территориальная избирательная комиссия Шовгеновского района объявляет о приеме предложений по кандидатурам для назначения в состав молодежной избирательной комиссии Шовгеновского района состава 2023-2025 годов.

Правом выдвижения кандидатур в состав молодежной избирательной комиссии обладают политические партии, иные общественные объединения, представительные органы муниципальных образований Шовгеновского района, выборные органы ученического и молодежного самоуправления, учебные заведения, осуществляющие свою деятельность на территории Республики Адыгея, собрания молодых (в возрасте от шестнадцати до тридцати пяти лет включительно) граждан по месту жительства, учебы, работы, Центральная избирательная комиссия Республики Адыгея, Территориальная избирательная комиссия Шовгеновского района.

Членами молодежной избирательной комиссии не могут быть:

- лица, не имеющие гражданства Российской Федерации;
- граждане Российской Федерации, признанные решением суда, вступившим в законную силу, недееспособными, ограниченно дееспособными;
- судьи, прокуроры;
- лица, имеющие неснятую/непогашенную судимость.

Член молодежной избирательной комиссии не может быть одновременно членом иной молодежной избирательной комиссии, действующей на территории муниципальных образований Республики Адыгея.

Положение о молодежной избирательной комиссии Шовгеновского района Республики Адыгея с перечнем и формами документов, необходимых для внесения предложений по кандидатурам в состав молодежной избирательной комиссии, размещены на странице территориальной избирательной комиссии Шовгеновского района на официальном сайте Центральной избирательной комиссии Республики Адыгея в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Сбор предложений от субъектов выдвижения по формированию молодежной избирательной комиссии начинается с момента опубликования информационного сообщения на странице территориальной избирательной комиссии Шовгеновского района на официальном сайте Центральной избирательной комиссии Республики Адыгея в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Срок приема предложений составляет тридцать дней со дня опубликования сообщения.

Предложения по кандидатурам в состав молодежной избирательной комиссии представляются в Территориальную избирательную комиссию Шовгеновского района Республики Адыгея по рабочим дням с 9.00 до 13.00 час. и с 14.00 до 17.00 час. по адресу: Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 9. Телефон для справок: 8-988-082-92-33.

УФАС сообщает**Подрядчик не справился с ремонтом**

Адыгейское УФАС России включило сведения о предпринимателе из Кошехабля в реестр недобросовестных поставщиков (РНП).

В июне этого года Майкопская городская поликлиника провела аукцион по капитальному ремонту (электромонтажные работы). Начальная (максимальная) цена контракта составляла чуть более 2 млн рублей.

Аукцион прошел конкурентно, участие в нем приняли 12 подрядчиков. Победителем стал предприниматель из Кошехабля, снизив цену контракта на 50%. Однако он так и не исполнил обязательства, предусмотренные контрактом.

Как стало очевидным, он не рассчитал свои силы и исполнил работы к установленному сроку только частично. Объективных причин своему бездействию он не представил, — пояснили в пресс-службе Адыгейского УФАС России.

В антимонопольный орган обратилось руководство Майкопской городской поликлиники о включении сведений об индивидуальном предпринимателе в РНП, в связи с неисполнением в установленные сроки ремонтных работ.

Учитывая ненадлежащее исполнение подрядчиком своих обязанностей по контракту, комиссия антимонопольного органа приняла решение о включении предпринимателя в РНП сроком на 2 года. Майкопской поликлинике предстоит заключить контракт со вторым участником аукциона, — уточнили в пресс-службе Адыгейского УФАС России.

ИЗДАТЕЛЬ:

администрация муниципального образования «Шовгеновский район»

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА:

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу

Рег. ПИ № ТУ 23-01862 от 1.07.2022 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ:

муниципальное бюджетное учреждение «Единый информационный центр Шовгеновского района»

Главный редактор

Л. И. Кубова

Телефон: 9-23-56

E-mail: zarya08@yandex.ru

Цена свободная

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.

Ответственность за содержание рекламы несут авторы.

АДРЕС

РЕДАКЦИИ:

385440 Республика Адыгея, Шовгеновский район,

а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 11.

Номер набран и

сверстан на компьютерном участке редакции, отпечатан

в ОАО «Полиграф-ЮГ», 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Газета выходит

по средам и субботам. Индекс газеты ПИЗ17

Тираж 1112 экз.

Подписано в печать: По графику — 16.00

Фактически — 16.00

Заказ _____